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ІНТЕГРАЦІЯ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ТА УКРАЇНСЬКОЇ СИСТЕМ 

ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ 

 

Аліна Грицюк 

Андрій Гаврись, кандидат технічних наук, доцент 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 
Інтеграція систем цивільного захисту України та ЄС досить актуальна тема на 

сьогоднішній день. У зібраному матеріалі розглядаються аспекти функціонування 

Механізму цивільного захисту Європейського Союзу, його позитивні аспекти та переваги, 

а також процес наближення системи цивільного захисту в Україні до європейських 

стандартів. Аналіз даної теми проводиться з урахуванням підписання Угоди про 

асоціацію між Україною та Європейським Союзом, а також підготовки до асоційованого 

партнерства з Механізмом цивільного захисту. 

Ключові слова: механізм цивільного захисту, надзвичайна ситуація, інтеграція з 

Європейським Союзом, управління, система цивільного захисту, безпека. 

 

INTEGRATION OF THE EUROPEAN AND UKRAINIAN CIVIL 

PROTECTION SYSTEMS 

 

Alina Hrytsiuk 

Andrii Havrys, Candidate of Technical Sciences, Associate Professor  
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Integration of civil protection systems of Ukraine and the EU is a very relevant topic 

today. The material collected in this article deals with the aspects of the functioning of the EU 

Civil Protection Mechanism, its positive aspects and advantages, as well as the process of 

approximation of the civil protection system in Ukraine to European standards. The analysis of 

this topic is carried out in the light of the signing of the Association Agreement between Ukraine 

and the European Union, as well as preparations for an associated partnership with the Civil 

Protection Mechanism. 

Keywords: Civil Protection Mechanism, emergency, integration with the European 

Union, governance, civil protection system, security. 

 

У межах Міжнародного саміту міст і регіонів відбулася церемонія 

підписання угоди про вступ України в систему Механізму цивільного 

захисту Європейського Союзу. 20 квітня 2023 року Україна стала державою-

учасницею Механізму цивільного захисту ЄС – європейської системи 

солідарності, яка допомагає країнам, що постраждали від стихійного лиха. 

Вона включає різноманітні ресурси та форми допомоги від 28 країн-членів 

та низки країн- кандидатів на вступ у ЄС. Приєднання до МЦЗ ЄС дає змогу 

Україні повноцінно використовувати всі інструменти та програми 
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Євросоюзу для розвитку національної системи цивільного захисту та 

залучення допомоги. Цей механізм доступний для країн, коли надзвичайні 

ситуації перевищують їхні можливості реагування в Європі та інших 

країнах. Європейська комісія відіграє ключову роль у координації 

реагування на стихійні лиха в усьому світі. З моменту свого заснування в 

2001 році Механізм цивільного захисту ЄС був задіяний для реагування на 

понад 600 надзвичайних ситуацій і криз в межах і за межами ЄС [1]. 

Механізм цивільного захисту ЄС має на меті зміцнити співпрацю з питань 

цивільного захисту між 28 країнами ЄС та 9 існуючими державами-членами 

(Ісландія, Норвегія, Сербія, Північна Македонія, Чорногорія, Туреччина, 

Боснія і Герцеговина, Албанія та Україна). готовність і реагування на 

катастрофи. Спільний підхід також допомагає об’єднати досвід і можливості 

служб реагування, запобігаючи дублюванню зусиль і гарантуючи, що 

порятунок відповідає потребам постраждалих. Об’єднання спроможностей 

і можливостей цивільного захисту забезпечує більш сильну та 

скоординовану колективну відповідь. 

Дослідження авторів полягає у визначенні можливостей, перешкод та 

стратегій для успішної інтеграції систем цивільного захисту України та 

Європейського Союзу з метою підвищення ефективності реагування на 

надзвичайні ситуації. В ході аналізу було досліджено роботу Механізму 

цивільного захисту Європейського Союзу, визначено його позитивних 

аспектів та переваг. Актуальність інтеграції систем цивільного захисту 

України та Європейського Союзу полягає в забезпеченні ефективної 

взаємодії та координації у сфері цивільного захисту на регіональному та 

міжнародному рівнях. Це дозволить Україні впроваджувати передові 

стандарти та практики, забезпечувати високий рівень підготовки до 

управління надзвичайними ситуаціями та реагувати на них ефективно, 

особливо в умовах загрози та кризових ситуацій. Така інтеграція також 

сприятиме підвищенню безпеки громадян та забезпеченню стабільності 

національної та міжнародної безпеки. Україна зможе передати країнам 

Європейського Союзу безцінний досвід реагування на надзвичайні ситуації 

під час воєнного стану. 

Угоду (законопроект № 0226) про приєднання України до Механізму 

цивільного захисту ЄС ратифіковано Верховною Радою України 8 

листопада 2023 року [1]. Після вторгнення Росії в Україну в лютому 2022 

року Механізм цивільного захисту ЄС в невідкладному режимі спрацював. 

Україна отримала понад 88 000 тонн необхідного обладнання, продуктів 

харчування та медикаментів у рамках найбільшої та найпоширенішої 

операції Механізму за всю історію. ЄС на допомогу Стратегічний 

енергетичний резерв поставив в Україну понад 1000 генераторів, повністю 

профінансованих ЄС. Цей механізм дозволить Україні в майбутньому 

надавати допомогу країнам у кризових ситуаціях. 
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Україна покладалася на Механізм цивільного захисту ЄС для надання 

необхідної підтримки з моменту російського вторгнення, як заявив Янез 

Ленарчич, Комісар ЄС з управління кризами. Як повноправний член 

Механізму, Україна матиме можливість запропонувати порівнянну 

допомогу іншим країнам і громадянам під час кризи. У серії відновлень 

органи цивільного захисту України вже показали свою стійкість до 

несприятливих умов, які спричинив землетрус в лютому 2022 в Туреччині. 

Народ України, який зараз переживає війну, ініційовану Росією, отримує 

підтримку ЄС [2]. 

Після ратифікації Угоди Україна стала повноправним членом 

Механізму цивільного захисту ЄС з тими ж правами та обов'язками, що й 

інші країни ЄС. Відповідно до Угоди, Україна може співпрацювати з ЄС у 

сфері цивільного захисту та управління ризиками надзвичайних ситуацій, а 

також покращити координацію та реагування на надзвичайні ситуації. 

Україна також може скористатися іншими інструментами завдяки більш 

систематичній співпраці у сфері запобігання надзвичайним ситуаціям та 

забезпечення готовності до них, наприклад, через навчання та тренінги в 

рамках Механізму цивільного захисту ЄС [3]. 

Ця система використовується як екстрений захід для задоволення 

основних потреб постраждалого населення та підвищення спроможності 

національних органів влади реагувати на кризові ситуації. Крім того, 

системи цивільного захисту в країнах-членах ЄС значною мірою 

децентралізовані, управління ними передано одному з міністерств або 

спеціалізованим адміністративним органам. Також увага приділяється 

підготовці особового складу та учасників пошуково-рятувальних 

формувань, створенню добровольчих підрозділів цивільного захисту 

(добровільних пожежних команд), навчанню населення діям у надзвичайних 

ситуаціях. Наразі на рівні ЄС спостерігається тенденція переходу від 

системи цивільного захисту, орієнтованої на реагування на надзвичайні 

ситуації та ліквідацію їх наслідків, до системи, спрямованої на запобігання 

та пом'якшення наслідків різних видів надзвичайних ситуацій.  Приєднання 

України до Механізму призведе до вдосконалення системи цивільного 

захисту, кращого управління та координації реагування на надзвичайні 

ситуації за допомогою Координаційного центру реагування на надзвичайні 

ситуації. Участь у національних силах оборони держав-членів ЄС допомагає 

зміцнити спроможність запобігати та усувати наслідки різних типів 

надзвичайних ситуацій на національному та міжнародному рівнях.  

Під час дослідження було встановлено, що Механізм цивільного 

захисту ЄС є найбільшою системою у світі, яка надає міжнародно 

скоординовану допомогу в надзвичайних ситуаціях у країнах ЄС та інших 

країнах. Тому Україна, незважаючи на введення воєнного стану через збройну 

агресію Російської Федерації, стала повноправним учасником цього 
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механізму. Водночас Україна готова поділитися з країнами-партнерами своїми 

авіаційними можливостями пожежогасіння та досвідом широкомасштабного 

розмінування в різних регіонах (житлові будинки, промислові зони, лісосмуги, 

сільськогосподарські угіддя тощо) із залученням цивільного населення у 

випадку масштабних катаклізмів та руйнувань. 

Дивлячись на сьогоднішні події в країні можна з впевненістю сказати, 

що інтеграція систем цивільного захисту ЄС та України є важливою 

частиною в розвитку цивільного захисту обох сторін, так як така взаємодія 

сприяє здатності країни реагувати на загрози та кризові ситуації ефективно 

та координаційно, а також забезпечує можливість отримувати допомогу від 

Європейського Союзу та надавати допомогу іншим країнам у разі потреби. 
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